

### ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ: ТЫ В ХОРОШЕЙ КОМПАНИИ!



Под таким девизом 16 апреля пройдет День открытых дверей на площадках федерального проекта

«Профессионалитет» в 42 регионах страны. Будущих студентов и их родителей ждут в колледжах и техникумах, на предприятиях опорных работодателей – индустриальных партнеров 70 образовательно-производственных кластеров, которые уже 1 сентября примут первых студентов.

Единый день открытых дверей даст старт приемной кампании Профессионалитета. Планируется, что в этом году слушателями проекта станут 150 тысяч студентов.

Каждый кластер готовит свою уникальную программу Дня открытых дверей, ключевыми треками которой определены родительские собрания в образовательных организациях и экскурсии на промышленные объекты.

### 2023 ГОД – ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА!



2023 объявлен Президентом Российской Федерации В. В. Путиным Годом педагога и наставника

Пеликан — символ милосердия, самопожертвования и родительской любви.

**Педагог, наставник — это человек,** который не только нас чему-то научил, но и оказал существенное влияние на наше мировоззрение, сыграл значимую роль в нашей жизни: поддержал, защитил, помог найти себя и выбрать свой путь. Наставником может стать человек любой профессии, но чаще всего таковыми в нашей жизни являются педагоги, которых принято еще называть Учителями с большой буквы!

### ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ КОЛЛАБОРАЦИЯ



В рамках экскурсии ребята посетили тренировочный полигон Восточного кампуса, побывали в учебно-производственных мастерских Центрального кампуса

В марте 2023 г. для 5 школьников, получающих первую профессию «Лаборант химического анализа», мастер производственного обучения Губернаторского авиастроительного колледжа г. Комсомольска-на-Амуре (Межрегионального центра компетенций) Фоминых Юлия Игоревна провела мастер-класс «Полимерные композиты». Ребята узнали о специфике композиционных материалов, о методах формирования деталей из полимерных композитов, их функциях. Под руководством наставника девятиклассники изготовили полимерную деталь.

15 марта в Губернаторском авиастроительном колледже г. Комсомольска-на-Амуре (Межрегиональном центре компетенций) прошли мастер-классы и профессиональные пробы для школьников, в том числе по профессиям и специальностям, реализуемым в рамках ФП «Профессионалитет».

17 школьников МОУ «Инженерная школа» попробовали свои силы в:

- мастер-классе «Металл раскрывает секреты» (мастер п/о Чумикова С.Я.)
- мастер-классе «Полимерные композиты» (мастер п/о Фоминых Ю.И.)
- профессиональной пробе «Мы готовимся в полет» (мастер п/о Заноскин О.С.)

### КЛУБ «НАСТАВНИК»

3 марта 2023 г. на очередной встрече студенческого клуба «Наставник» студенты развивали свои креативные способности - сочиняли истории по необычным изображениям, учились строить ассоциативные цепочки из несовместимых, на первый взгляд, слов, рисовали фантастических существ, работали над техникой речи и изучали правила публичного выступления под руководством Калугиной Д.С., руководителя клуба



### ЧЕМПИОНАТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА «ПРОФЕССИОНАЛЫ»



Региональный этап Чемпионата по профессиональному мастерству "Профессионалы"-2023 Хабаровского края является этапом всероссийского Чемпионата.

Чемпионатное движение представляет собой соревновательные мероприятия, направленные на демонстрацию компетенций конкурсантами и работу по формированию прототипов «продуктов» в определенной экономической области. Региональный этап состоится с 10 по 14 апреля 2023 года в г. Хабаровске, г. Комсомольске-на-Амуре, п. Хор, г. Вяземский на 15 соревновательных площадках по 48 компетенциям. К работе на Региональном этапе будут привлечены 190 волонтеров.



### ОБЩЕЖИТИЕ

Студенты, приезжающие на учебу из других городов, часто заселяются в общежития.

Общежитие становится родным домом студента на ближайшие несколько лет

8 марта, для ребят, проживающих в общежитии колледжа, были организованы праздничные мероприятия - литературная гостиная, мотивационная встреча о выдающихся женщинах прошлого и современности, турнир по настольным играм

### ИСТОРИЯ КОЛЛЕДЖА



Губернаторский авиастроительный колледж был образован как училище 5 октября 1940 года.



Образован на базе школы ФЗО машиностроительного завода (ныне КнААЗ им. Гагарина).

Преподавательский состав комплектовался за счет кадров инженеров и мастеров завода. Учащимся предоставлялось бесплатное питание, одежда, жильё. Специальных помещений для учебных классов, мастерских, питания и проживания учащихся не было. Под общежитие был выведен барак — 30 комнат и помещение под столовую на 100 человек. Мастерская была создана на территории завода и имела скудное оборудование. Неделю шел тщательный отбор — желающих было много. Зачислили 203 человека — комсомольцы и пионеры 14-15 лет с образованием не ниже четырех классов.

К началу занятий, мастерская училища заполнилась оборудованием — уже стояло 32 станка: 12 токарных, 5 фрезерных, сверлильных, шлифовальных, строгальных, изготовлены и поставлены новые верстаки.

Через два года первые его выпускники должны были пополнить рабочие ряды на заводах города, но Великая Отечественная война изменила планы.

В ремесленном училище №2 с 5 июля 1941 года были прекращены занятия. По приказу военного времени был введен новый график работы в мастерской: работали в три смены. Смены менялись еженедельно. Учащиеся работали на нужды фронта.

В 1944 году учащиеся училища перешли на выпуск продукции Мирного времени: велосипедов, поршней для тракторов, шасси для самолетов и т. д.

Пришло мирное время. Ремесленное училище № 2 было переведено в новое здание, в котором (располагались столовая, спортивный и актовые залы, библиотека. Учебные мастерские находились также на территории завода, в цехе, хорошо оснащенном танками и оборудованием.

### ЭТО ИНТЕРЕСНО!

Студент в переводе с латинского означает «человек, который работает». Мы же в обычной жизни называем студентом человека, который обучается в высшем или среднем учебном заведении, то есть получает профессиональное образование.

Приметы и обычаи есть везде и у всех. Студенты — не исключение.

В Японии популярная традиция дарить друзьям шоколадку «Kit-Kat» перед экзаменом. Мы обычно берём с собой сладкое для перекуса, успокоения и дозы сахара, чтобы лучше соображать. Но у японцев значение этой традиции совершенно другое. Дело в том, что название «Kit-Kat» созвучно с выражением «kitto katsu» — «обязательно победишь» (или «у тебя всё получится»).

### МЫ ИМИ ГОРДИМСЯ!



### Сырнев Сергей Сергеевич

Выпускник колледжа, ветеран Великой Отечественной войны, Первостроитель города.

На фронте с 1941 г. Участник сражений под Москвой, Сталинградом, Смоленском. Солдат 9-й гвардейской стрелковой дивизии. Награжден орденом «Красной звезды», медалями «За отвагу», «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией». Выпускник техникума 1952 г.

### РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ!



С нового учебного года во всех школах и колледжах страны каждый понедельник начинается с занятия «Разговоры о важном». Основные темы связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России

Темы марта:

Год педагога и наставника

С.В. Михалков. 110 лет со дня рождения

День воссоединения Крыма с Россией

День театра. 160 лет со дня рождения К.С. Станиславского

### СТУДЕНЧЕСКИЙ СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «ВОСТОК»

ССК

Доброе утро, спортсмены



Стартует турнир по шахматам среди всех курсов! Посвященный всемирному дню здоровья

Каждый желающий может проявить свои навыки в интеллектуальном спорте.

Ждём тебя и твоих друзей на соревнования!



### ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ЭКЗАМЕН

Демонстрационный экзамен по стандартам Ворлдскиллс— это форма государственной итоговой аттестации выпускников по программам среднего профессионального образования, которая предусматривает:

- моделирование реальных производственных условий для демонстрации выпускниками профессиональных умений и навыков;
- независимую экспертную оценку выполнения заданий демонстрационного экзамена, в том числе экспертами из числа представителей предприятий;
- определение уровня знаний, умений и навыков выпускников в соответствии с международными требованиями!

В этом учебном году все выпускники ГАСКК МЦК заочного и очного отделения будут сдавать демонстрационный экзамен!